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Häufigkeit der Filmtitel
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Was uns am Leben hält

Frosch im Schnabel

Hope

Vergiss mein nicht

Die mit dem Bauch Tanzen

Mitgefühl

Warum ich hier bin

Eine bretonische Liebe

Ich, Daniel Blake

Die Schüler der Madame Anne

Ein Mann namens Ove

Romys Salon

Sein letztes Rennen

Mit Herz und Hund

Supernova

Die Herbstzeitlosen

Über Grenzen

Song for Marion

Monsieur Pierre geht online

Bigger Than Us

Dancing Queens

Kalender Girls

Oben

Max und die wilde 7

Die Goldenen Jahre

Acht Geschwister

Enkel für Anfänger

Vier Wände für Zwei

„Leichte“ Filme / Komödien

„Schwere“ Filme/Themen

Kinderfilme

Ergebnis: Komödien und leichte Filme werden 

bevorzugt. Filme mit schweren Themen wie 

auch Dokus haben es schwer – Ausnahme 

„Acht Geschwister“



Typologie der Veranstaltungsorte (n=351 Veranstaltungen)

Kirchen
6% (n=21)

Schulen/Juze
7% (n=22)

Kino  
8% (n=25)

Senioren-
treffs

13%  (n=46)

MHG
15% (n=69)

Sonstige
3% (n=11)

Bürgerhaus, Rathaus, 
Stadthalle, VHS  

50% (n=157)

Metropolregion Rhein-Neckar

45 Veranstalter

91 Veranstaltungen



Anzahl Veranstaltungen nach 14 Bundesländern
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Beginn der Veranstaltungen
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Ergebnis: 2 Peaks: nachmittags zwischen 15 und 16 Uhr und frühabends zwischen 18 und 19 Uhr 



Tag der Veranstaltung
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Anzahl an Veranstaltungen

Oktober:     252 Veranstaltungen

November: 126 VeranstaltungenErgebnis: Veranstaltungen zumeist in der Mitte der Woche



Auswertung Evaluation: Stichproben, nach Alter

Anteil Frauen:    74%         74%       77%         77%        77%        80%          78%         74%       77%

Alter ges.         Ø:55 J.       62 J.       58 J.        62 J.        64 J.       66 J.         64 J.        61 J.       60 J.
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Anteil Bewertungen mit mindestens „gut“

85

62

8684

64

88
93

78

96
91

82

96
91

80

9495

82

94

0

20

40

60

80

100

Film Gespräch Festival

2014 2016 2018 2020 2022 2023
%



Michael Doh

99 99 99 99 99 98 98 99

57

72

55

44

54 56
53

61

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

2015 2016 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Wiederbesuchen Neuling

Anteil Wiederbesuchen / Anteil an Neulingen

%



Michael Doh

Bewertungen der Filme nach Noten
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Bewertungen der Filme (mind. n=20)
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Ausgewählte Notizen

Lob:

Der Filmfestival ist eine sehr schöne Aktion, die Filme sind zum Lachen und zum Weinen, und 

wunderbarer Gesprächsstoff, weiter so! (54 J, Frau), Song for Marion, 24.11.2023

Große Lob, sehr schöner Film mit vielen „Denkanstößen“. Wir empfehlen gerne weiter. (55 J, Frau), Acht 

Geschwister, 22.10.2023

Sehr gut, dass es im Anschluss an den Film noch Gesprächsmöglichkeiten gab (richtig Zeit dafür 

eingeräumt) (74 J, Frau), Hope, 24.10.2023

Die Auswahl der Filme ist richtig schön. Man lernt generationenübergreifend miteinander, das ist schön 

(65 J., Mann), Max und die wilde 7, 18.10.2023

Ein sehr schöner berührender Film, der das wahre Leben widerspiegelt und wo sich mancher Mensch 

identifizieren kann (79 J., Frau), Mit Herz und Hund, 12.10.2023

Gute Anregung für einsame Menschen, Film hat Ruhe ausgestrahlt, sehr gut (83 J., Mann), Mit Herz und 

Hund, 12.10.2023

Es war eine sehr angenehme Unterhaltung und hat einem ein bisschen aus dem Alltag gerissen. Lachen 

ist gesund! (67 J., Frau), Dancing Queens, 10.11.2023

sehr gute Filmauswahl, schön, dass es dieses Angebot im Ort gibt! Stuhlkissen wären angenehm (71 J., 

Frau), Acht Geschwister, 25.10.2023
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Ausgewählte Notizen

Lob:

sehr bewegender Film, wertvoll zu sehen, leider ohne Jugendbeteiligung (70 J., Frau), Acht Geschwister, 

25.10.2023

danke für dieses Angebot, ist mittlerweile Teil der Gemeindekultur (Frau), Acht Geschwister, 25.10.2023

sehr schön, mal Kino im eigenen Dorf zu haben Danke (70 J., Frau), Die Goldenen Jahre, 11.10.2023

Freue mich schon heute auf das nächste Jahr (71 J., Frau), Dancing Queens, 10.11.2023

Dieses Event ist toll! (Der Film war sehr spannend, vielleicht zu spanend für Kleine? Aber gut! Es sollte 

besser beworben werden! Vielen herzlichen Dank für diesen tollen Nachmittag!!!! (52 J., Frau), Oben, 

17.11.2023

Altersprobleme auf humorvolle Art und Weise gezeigt (71 J, Frau), Enkel für Anfänger, 10.11.2023

guter Film in toller Atmosphäre, regt zum Nachdenken an (66 J, Mann), Pirmasens, Monsieur Pierre geht 

online, 02.11.2023

Film war gut, wie im Leben. Ist nur schwierig mit dem Internet, wenn man keine Hilfe in der Familie hat 

(62 J, Frau), Monsieur Pierre geht online, 02.11.2023

Geniale Veranstaltung! Danke für die Mühe, die Sie sich gemacht haben (63 J., Mann), Die Goldenen 

Jahre, 24.10.2023 
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Ausgewählte Notizen

Lob:

tolles VHS-Angebot, schönes Ambiente, toller Film, schöner Empfang, Danke für ihre Mühe! Gerne mehr 

davon (63 J., Mann), Monsieur Pierre geht online, 20.10.2023

Ich komme wieder und werde es weiterempfehlen (60 J.), Monsieur Pierre geht online, 20.10.2023

Großartige Anregung aus dem Alltag auszuscheren. Der Film macht Mut! (62 J., Mann), Über Grenzen, 

18.10.2023

superklasse! Auch dass es nicht mal Geld kostet! Sehr inspirierende Veranstaltung (57 J., Frau), Über 

Grenzen, 18.10.2023

fernab vom Mainstream, Danke für das Angebot, eine echte Bereicherung (63 J., Mann), Über Grenzen, 

18.10.2023

es werden immer interessante und zeitnahe Filme gezeigt (64 J., Frau), Die Goldenen Jahre, 10.10.2023

Aufregend, wo ist der nächste Bauchtanzkurs? (77 J., Frau), Die mit dem Bauch Tanzen
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Ausgewählte Notizen

Kritik:

Die akustischen Anlagen in den verschiedenen Einrichtungen - manchmal schwierig für 

schlecht Hörende wie mich (80 J, Frau), Hope, 24.10.2023

Die Tonakustik im Raum war schlecht (Hall), deswegen habe ich manchmal nicht alles 

verstanden (59 J., Frau), Supernova, 26.10.2023, 

Untertitel für Hörbehinderte, bitte (68 J., Frau), Romys Salon, 13.10.2023

Wäre schön gewesen, wenn der Film ohne Unterbrechung gelaufen wäre. CD war defekt (70 

J, Frau), Bigger Than Us, 06.10.2023

Es fehlte ein Gläschen Sekt! Stühle sind unbequem (60 J, Frau), Song for Marion, 12.10.2023

Naja, Europäisches Filmfestival war ein typisch amerikanischer Film. (79 J., Mann), Dancing 

Queens, 17.11.2023

Gern auch in Pflegeeinrichtungen anbieten, kaum Werbung in X vorhanden, öfter einmal 

anbieten, teilweise zu laut im Saal (32 J., Frau),, Acht Geschwister, 25.10.2023

das nächste Mal Popcorn+ Nachos (28 J., Frau), Enkel für Anfänger, 10.11.2023

mehr Zeit zur Diskussion nach dem Film (68 J., Frau), Enkel für Anfänger, 10.11.2023
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Ausgewählte Notizen

Diametrales:

Mir hat es gefallen, dass so viele Kinder aus der Nachbarschaft da waren, auch mit 

Behinderung (58 J. Mann) versus

Film zu lang, hektisch. Kinder waren unruhig und unkonzentriert ((71 J, Frau), Oben, 

19.11.2023

Großartiger, bewegender Film, der auch zum Nachdenken ist  (79 J., Mann) versus

Das Thema war sehr schwer. Diese Filme sind nichts für mich (74 J., Frau), Hope, 16.10.2023
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